[bookmark: _Hlk523676860]Prijedlog PRIPREME ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA POVIJESTI

	NASTAVNA TEMA:  
Razvoj srednjovjekovnih gradova
	ŠKOLA: 


	NASTAVNA JEDINICA: 
9.2. Kad grad postane republika – Dubrovnik
	UČITELJ/ICA: 

	REDNI BROJ: 39.
	RAZRED: 

	TIP NASTAVNOG SATA: obrada
	DATUM: 

	SADRŽAJ ZA OSTVARIVANJE ODGOJNO-OBRAZOVNIH ISHODA:
Razvoj srednjovjekovnih i ranonovovjekovnih gradova – europski i hrvatski primjeri.

	DOMENA:
EKONOMIJA

	ISHOD PREDMETA:
POV OŠ B.6.1.
Učenik objašnjava gospodarsku dinamiku i njezinu važnost u srednjem i ranom novom vijeku.
	ISHOD TEME: 
Učenik:
- opisuje povezanost trgovine s razvojem gradova u Europi i Hrvatskoj u srednjem i ranom novom vijeku
- opisuje utjecaje izvaneuropskih civilizacija i kultura na europsko gospodarstvo


	ISHODI NA RAZINI AKTIVNOSTI NASTAVNE JEDINICE: 
Učenik
- objašnjava odnos Dubrovnika s ostalim europskim silama
- opisuje nastanak Dubrovnika
- opisuje trgovačke veze Dubrovnika s ostalim državama
- uspoređuje srednjovjekovni izgled Dubrovnika s današnjim izgledom 

	OBLICI RADA:
frontalni rad, individualni rad, rad u paru


	NASTAVNE METODE:
razgovor, čitanje i rad na tekstu u tiskanom i digitalnom udžbeniku, usmeno izlaganje, pisanje
(*napomena: DDS je kratica za dodatni digitalni sadržaj dalje u tekstu kratica u DDS)

	KLJUČNI POJMOVI: 
trgovačke kolonije, trgovina, obrt, danak

	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA:
udžbenik, računalo i LCD projektor/pametna ploča, tablet, dodatni digitalni sadržaji (mozaBook i e-sfera), 

	POVEZANOST S NASTAVNIM PREDMETIMA:
Geografija, Likovna kultura, Informatika
POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA:
UKU, OSR, IKT, POD
	POVIJESNI TEHNIČKI KONCEPTI:
Usporedba i sučeljavanje; Uzroci i posljedice; Vrijeme i prostor; Kontinuiteti i promjene



	
ORGANIZACIJA I TIJEK NASTAVNOG SATA

	
STRUKTURA NASTAVNOG SATA
	

Prijedlog AKTIVNOSTI 
	

VREDNOVANJE 
VZU – vrednovanje za učenje
VKU – vrednovanje kao učenje
VN – vrednovanje naučenog

	
UVODNI DIO
	 
- provjera domaće zadaće



- učitelj po izboru (Stradun, Knežev dvor, zidine) prezentira karakterističnu sliku Dubrovnika, a učenici otkrivaju o kojem se gradu radu


	
- provjera riješenosti domaće zadaće; izložba fotogalerija i pronalazak na zemljovidu srednjovjekovne gradove (VZU)

- motivacija učenika za nastavne sadržaje


	


GLAVNI DIO

	
- učenici gledaju 3D animaciju Dubrovnika i zapisuju koje karakteristike srednjovjekovnog grada prepoznaju na prikazu; diskutiraju o viđenom

- učenici čitaju tekst o Dubrovniku na str. 108 i 109 u udžbeniku; svaki učenik dobiva jedno slovo (A, B, C); učenici zapisuju odgovor na zadatak s produženim odgovorom (to znači da učenici trebaju napisati nekoliko logički povezanih rečenica u cjelini); pitanja su različita za svako slovo:
A – Opiši kako je došlo do stvaranja grada Dubrovnika.
B – Opiši odnos Dubrovnika s jakim silama-Venecijom, Mletačkom Republikom, Osmanskim Carstvom.
C - Opiši trgovačke veze Dubrovnika.






- učenici otvaraju 3D animaciju Duborvnik na mozaweb platformi (https://www.mozaweb.com/hr/ Search/global?search=Dubrovnik)
Pomoću animacije rade zadatak u sljedećim koracima:
1. Određuju geografski položaj Dubrovnika.
2. Izdvajaju znamenitosti Dubrovnika.
3. Opisuju izgled i funkciju zidina.
4. Virtualno se šeću srednjovjekovnim Dubrovnikom. Opisuju izgled ulice i život ljudi.
5. Gledaju animaciju.
6. Rješavaju kviz.

- učenici pomoću prikazane animacije i prikaza današnjeg Dubrovnika (https://www.360cities.net/ image/dubrovnik-from-fort-minceta-dubrovnik-2015--croatia) zaključuju o promjenama koje su se dogodile
	
- primjena stečenih znanja na novom primjeru (VZU)





- provjera odgovora na pitanje (VZU)
- nakon što svaki učenik zapiše svoj odgovor učitelj prikuplja odgovore i potom ih dijeli slučajnim redoslijedom učenicima; učenici jedni drugima vrednuju odgovor pomoću tablice (VZU)
	
	U potpunosti
	Djelomično
	Treba unaprijediti

	Odgovor je logički strukturiran.
	
	
	

	Primjenjuje pravopisna i gramatička pravila.
	
	
	

	Izneseni podatci su točni.
	
	
	

	Tekst je jasan i razumljiv.
	
	
	


- izlaganje učeničkih radova; slušajući izlaganje učenika, drugi učenici zapisuju ključne informacije (VZU)

- diskusija o odgovorima na pitanje i povratne informacije učenicima (VZU) 















- uočavanje sličnosti i razlika u različitim vremenskim razdobljima (VZU)

	
ZAVRŠNI DIO
	
- samovrednovanje


	
- učenici popunjavaju izlaznu karticu koju potom predaju učitelju/ici (VZU)
	Ime i prezime:

	Ono što sam na današnjem satu naučio smatram važnim zbog _________________________________
__________________________________________ .

	Tri stvari koje sam danas naučio su:
________________________
________________________
________________________

	Jedna stvar o kojoj bih želio saznati više:
________________________




	Plan ploče
 Kad grad postane republika – Dubrovnik

- Dubrovnik - nastao u VII. stoljeću od naselja Dubrave i Ragusiuma
                      - grad trgovine i obrtnika
                      - priznavao vlast Bizanta, zatim Venecije, Ugarsko-Hrvatskog Kraljevstva i na kraju vlast    
                         Osmanskog Carstva (plaćaju danak)
                      - zaštitnik: sv. Vlaho
- trgovačke kolonije – trgovačko naselje u stranoj zemlji
- povelja Kulina bana – slobodna trgovina Dubrovčana u Bosni



